

Sección Agronómica

EXPORTACION DE FRUTAS A FRANCIA

El ilustrísimo director general de Comercio y Política Arancelaria, en telegrama, me dice: "Tratado hispano francés, últimamente firmado, fija porcentajes para cupos que se asignan a España en contingentes de frutas y hortalizas, por consiguiente manifiéstole para conocimiento de exportadores, que en las peticiones que han de elevar a este Centro Directivo a través de esa Jefatura para dicho contingente que conforme a lo establecido se repartía por esta Dirección General en cupos mensuales para cada zona la que a su vez había de repartirlos entre los exportadores de la misma. Debe consignarse en adelante si se trata de tomates, pimientos, lentejas, cebollas, manzanas y peras, demás fruta fresca, legumbres y hortalizas frescas, estaba establecido por Tratado que cupos han de ser trimestrales y que la Administración Española notificará a la francesa los porcentajes para cada especie de frutas y legumbres atribuidos a cada centro de producción española sobre la parte que corresponde a España en los contingentes globales en reparto y las peticiones para trimestre próximo, encareciéndole que para los sucesivos o segundo, tercero y cuarto de año próximo, peticiones deben llegar este Centro Directivo diez días antes del comienzo del trimestre. Con el fin de aprovechar cupo asignado para últimos días mes en curso ruegole que de haber recibido alguna petición la comunique con toda urgencia."

Lo que se comunica para conocimiento de los interesados. Palencia, 30 de diciembre de 1935.

El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet."

Del Ayuntamiento

Libramientos firmados por el señor alcalde en el día de hoy

Don Julián Rodríguez, pesetas 495.
Doña Josefa Bravo, 87,50.
Don Angel Rodríguez, 75.
Doña Lorenza Muñoz, 450.
Don Tomás Rodríguez, 750.
"La Catalana", 80,95.
Doña Patrocinio Aparicio, 450.
Don Eduardo Junco, 600.
Don Deogracias Doncel, 1.161.
Don Eleuterio López, 599,40.
Don Pedro Manuel Gil, 507,37.
Viuda de Angel Martínez, 785.
Mancomunidad Sanitaria, pesetas 2.167,90.
Idem, idem, 670,82.
Instituto P. de Higiene, 3.166.
Srta. Victoria Manteca, 2.212,85.
Don Enrique Aranguena, pesetas 2.167,00.
Don Leoncio Curieses, 5.966,24.
DIA DE PALENCIA, 163,20.
Don Pedro Giménez, 4.655.
Don José Castrillo, 1.553,05.
Serenos del Comercio, 400.
Don Manuel Sánchez, 6.979,66.
Don Juan Pérez Bodero, pesetas 4.223,90.
DIA DE PALENCIA, 105.
DIA DE PALENCIA, 602.
Viuda de J. Alonso, 37,80.

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

ULTIMA NOVEDAD

Imprenta de EL DIA

Mayor, 15 (Federación) Tel. 8

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

ADDIS ABEBA.—El sábado, inopinadamente, aparecieron sobre Dagabur diez aviones italianos, que dirigieron su vuelo hacia la base etiope de Djidjiga. Con toda urgencia se envió un aviso a esta ciudad advirtiéndole a las autoridades. Inmediatamente se tomaron las precauciones más pertinentes, pero los aviones fascistas cambiaron su dirección antes de llegar a Djidjiga. Los habitantes de esta población que habían huído al campo, en prevención de bombardeos aéreos, regresaron entonces a sus hogares. Entre tanto, continúa una intensa campaña de guerrillas en el frente Norte. Personalidades afectas en la capital del imperio, explican que tales actividades de los guerrilleros etiope constituyen la iniciación de la esperada ofensiva general. Desde luego, es creencia que esta ofensiva no revestirá las mismas características que tiene en las guerras europeas. Siguiendo una táctica decidida, ya se han registrado escaramuzas en lugares distintos alrededor de Makalle, que tienen por objetivo obligar a los invasores a que abandonen la región. Los expertos etiope señalan que la única manera posible de que un ejército primitivo pueda vencer a un ejército moderno consiste en cortar las líneas de comunicación del enemigo, destruyendo sus puestos de avanzada y acosándoles por ambos flancos simultáneamente para obligarles a retirarse.

COMO INTERPRETA ITALIA LAS CONTESTACIONES DE LAS POTENCIAS MEDITERRANEAS

LONDRES.—"El Observer" escribe diciendo que Italia interpreta las contestaciones de las potencias mediterráneas como el signo de un interés puramente platónico en el desarrollo ulterior de la cuestión. Ya desde principios del mes de octubre los navios italianos se han obligado estrictamente a evitar todo incidente, incluso aun tratándose de navios británicos transportadores de material de guerra para Etiopia. Para los Gobiernos de París y Londres se trata ahora de conocer cuánto tiempo tiene que transcurrir antes de que un nuevo esfuerzo de reconciliación pueda intentarse. En este momento la tendencia es de proceder lo más lentamente posible y plantear la cuestión de las sanciones ulteriores solamente en el momento en que ya no puedan demorarse por más tiempo.

Ecos del Obispado

El Obispo a Valladolid

Este mañana salió para la capital vecina el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, fundador de la Obra de las Marias de los Sagrarios y Discipulos de San Juan, para cumplir al Arzobispo de aquella capital. Con esta ocasión el ilustre viajero recibirá, a las tres de la tarde, en el Palacio Arzobispal, la visita de las Marias de los Sagrarios y Discipulos de San Juan, los cuales acudirán solidarios a esta atención del fundador para saludarle y escuchar sus sabias enseñanzas.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy, a las siete, la joya cinematográfica que lleva por título "Maria Luisa de Austria".

SALON NOVEDADES

Hoy, a las siete y cuarto, la película titulada "Angelina o el honor de un brigadier".

CINEMA ESPAÑA

Sesión continua de la gran película "El escándalo".



LA NIÑA

Pilarín Guadilla Cermeño

Subió al Cielo el 29 de Diciembre de 1935

A LOS 5 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres Dionisio Guadilla (comerciante de esta plaza) y Natividad Cermeño; hermanas Manolita y Milagros Guadilla Cermeño; tíos, primos y demás familia,

Al participar a V. tan sensible pérdida le ruegan asista a la Misa de Gloria, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción: Se celebró hoy a las cuatro de la tarde.
Misa de Gloria: Mañana 31, a las nueve y media.
Iglesia Parroquial: San Lázaro.
Casa mortuoria: Avda. Casado del Alisal, letra E.



Cuarto aniversario

DE LA SEÑORA

D.ª María Concepción Junco Rodríguez de Cossío de Polanco

que falleció en Palencia el día 31 de Diciembre de 1931

después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su hermano D. Manuel Junco Rodríguez de Cossío y familia,

Suplican a sus amistades y demás personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios, teniéndola presente en sus oraciones; por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán señaladamente agradecidos.

Los Sres. Sacerdotes que el martes 31 celebren el Santo Sacrificio de la Misa en cualquiera de las cinco Iglesias Parroquiales de esta ciudad, y tengan a bien aplicarle por el eterno descanso del alma de dicha señora, recibirán la limosna de costumbre y el agradecimiento de la familia.

La Exposición del Santísimo Sacramento en la Capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, el martes 31, será aplicada a los mismos fines.



Segundo aniversario

LA SEÑORA

Doña Teotiste Gonzalo Ortega

falleció en Albalá (Palencia)

el día 1.º de Enero de 1934

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Rodrigo Salas Díez, sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma.

Varios Sres. Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

Doña Magdalena Cuadrado y Calvo

Viuda de don Claudio Pérez García, Maestro que fué de esta villa falleció en Villasarracino el día 27 de Diciembre de 1935

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y a Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Manuel y don Claudio; hijas políticas doña Teresa Díez de Baldeón y doña Trinidad Martín; nietos Honoraria y Gerásimo Gutiérrez Pérez, Manuel, Piedad, César, Abilio, Magdalena, Luis y Teresita Pérez Díez de Baldeón, Guillermina y Claudio Pérez Martín; nietos políticos José Pérez y Paulina Pérez; biznietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Informaciones políticas de ayer domingo

Se han celebrado tres grandiosos actos de Acción Popular en Barcelona, interviniendo en todos el Sr. Gil Robles, que fué ovacionado

Ha despertado gran expectación el Consejo de ministros anunciado para hoy lunes bajo la presidencia del Jefe del Estado

CARTA DE LOS DIPUTADOS DE A. POPULAR DE ASTURIAS A DON MELQUIADES ALVAREZ

MADRID.—Los diputados de A. P. de Asturias han dirigido la siguiente carta abierta a don Melquiades Alvarez.

"Distinguido y querido amigo nuestro: Como los acontecimientos políticos caminan de prisa y el esperado ansiosamente por nosotros, los diputados asturianos de Acción Popular, parece alejarse, creemos deber de lealtad para con ustedes y para con la opinión en Asturias, antes de que hayamos de tener ese alejamiento por definitivo, hacer las siguientes manifestaciones y afectuosos requerimientos.

A nadie se le oculta que es precisamente en Asturias donde debemos hacer más ostensible la enérgica condenación ciudadana de los elementos criminales o insensatos que desentendieron la cruenta revolución de octubre.

Lo espera España, que no aparta de Asturias su mirada y lo exige la salud política y social de nuestra región. Es indispensable que, vencida la revolución por las armas, el pueblo la condene clamorosamente en las urnas.

Para ello estimamos patrióticamente necesario mantener la coalición de nuestras fuerzas.

Poco importa la comodidad en la conquista de nuestras actas; lo que precisa es recoger el ansia de unidad de acción antirrevolucionaria que existe en nuestras masas y en nosotros mismos. Pero no es bastante a que nosotros opinemos así, ni el que ustedes coincidan con nosotros al enjuiciar la situación política de Asturias y las altas conveniencias nacionales.

No basta reconocer que la unión es necesaria. Es preciso saber si es posible, y si, siéndolo, se lograría en las condiciones de eficacia que requiere la apetecida magnitud del triunfo y acaso el de la integridad misma de la candidatura.

Y, dando por supuesto el que no se acumulen nuevos obstáculos que la impidan, no tenemos más remedio que declarar suficientes los actuales para quebrantar considerablemente la eficacia.

De ahí nuestro requerimiento apremiante, cordial y cariñoso a removerlos.

Queremos la unión. Pero nosotros iríamos a ella sin satisfacción interior, profundamente doloridos, de prevalecer las actuales circunstancias políticas. Publicas son las manifestaciones de nuestro jefe y el clamor de la España de orden en contra de la solución de la última crisis.

Ustedes forman parte de un Gobierno que significa un agravio para nosotros. Y no sólo para nosotros, sino para la democracia y para el Parlamento, que son esencias del programa por usted, señor Alvarez, permanentemente defendidas. Y no sólo para todo esto, sino para el futuro parlamentario y político de España.

Y si ello es evidente y si en Asturias sangran todavía las heridas y no se han secado las lágrimas de la revolución, ¿cómo nosotros ni nuestras masas podríamos ir interiormente satisfechos a la unión formando ustedes parte de ese Gobierno?

Unidos, no nos hacen falta ni gobernadores ni protección oficial para triunfar en Asturias. Nosotros, con la bandera patriótica de la antirrevolución y de la decencia política, tenemos sobrados votos para un triunfo arrollador.

Señor Alvarez: los diputados asturianos de Acción Popular, en nombre de esa levantada causa, en que algo va del honor nacional, rogamos a usted y a su partido retiren su asistencia al Gobierno.

El señor Martínez al salir de Oviedo para tomar, en nombre del partido liberal demócrata, posesión de la cartera de Trabajo, Justicia y Sanidad, dijo que no permanecería en ella si ello hería los sentimientos de la CEDA y de sus compañeros de candidatura en las elecciones de 1933. Claramente queda expresado el dolor y el sentimiento que la permanencia nos produciría.

Aprovechan la ocasión para reiterarle sus respetos y las más afectuosas consideraciones.—J. María F. Ladrada.—José María Moutas.—Romualdo Alvargonzález.—Gonzalo Merás. E. Piñán. B. Aza.

GIL ROBLES EN BARCELONA. BARCELONA.—Con entusiasmos extraordinarios han tenido lugar los actos organizados por Acción Popular Catalana.

Ante la gran demanda de localidades y expectación despertada hubo necesidad de alquilar los tres locales más amplios de Barcelona, el Gran Price, el Olimpia y el Teatro del Bosque.

El paso del señor Gil Robles por Barcelona ha constituido un éxito sin precedentes. Podemos afirmar que ningún candidato popular ha sido acogido con el fervor y entusiasmo como el jefe de la C. E. D. A.

Los tres locales se hallaban abarrotados de público, haciendo casi imposible al señor Gil Robles la continuidad perfecta de su discurso.

En el Gran Price, a las once menos cuarto de la mañana se hallaban todas las localidades del teatro, ambigü, pasillos, etcétera atestadas de público, hasta tal extremo que hubo necesidad de cerrar las puertas del mismo momentos antes de empezar el acto.

En la presidencia tomaron asiento la presidenta de Acción Popular Catalana, doña Camilla Vigo de Velas, los diputados a Cortes señores Ayast, Salort, Zaforteza, Mullerant, el independiente señor Izquierdo Jiménez, el señor Atard, en representación de la Derecha Regional Valenciana y otras personalidades.

Al entrar el señor Gil Robles se recibió con una ovación clamorosa y entusiasta que duró varios minutos.

Hecho trabajosamente el silencio, empezó diciendo el señor Gil Robles:

Señoras y señores: La Providencia que guía los pasos de todos los hombres, impidió por causas imposibles de analizar que yo tuviera ocasión de tomar parte en aquellos actos grandiosos que pensaba organizar Acción Popular Catalana. Era el momento en que culminaban las dificultades de una política, ya de por sí difícil que ha venido desarrollándose hasta estos últimos tiempos.

Vengo hoy a ponerme en contacto con vosotros en momentos en que no estamos al abrigo del Poder, ni venis en busca de puestos ni a tender la mano en demanda de una dádiva, sino a apoyar con vuestra presencia y vuestro entusiasmo nuestra actuación pública. (Gran ovación)

Voy a analizar brevemente ante vosotros la situación actual política en los momentos presentes; la última crisis, no tenía más finalidad que desalojarnos del Poder, concretamente, y perdonarme la inmodestia, echarme a mí del Ministerio de la Guerra. ¿Qué motivos podían justificar esta finalidad? ¿Fue quizá por nuestra actuación en el Parlamento?

Pero es que nosotros estamos acostumbrados a ver y lo ha visto toda la opinión nacional que en momentos difíciles esos gobiernos débiles no han sabido más que rebasar sus atribuciones constitucionales. ¿No estábamos viendo que en momentos en que esos gobiernos se hundían quedábamos nosotros con un sentido gubernamental, con un sentido de responsabilidad, que no tenían, siempre los partidos surtidos de hombres técnicos situados en la política de balancín, que tan pronto van de un lado como para otro?

¿Es que ha sido acaso nuestra actuación en los Ministerios? ¡Ah! Si es eso, que lo digan claramente ante la opinión española. Porque entonces tendríamos que decir que es por motivos de condenación que haya un Ministerio de Trabajo que haya procurado desmontar del Ministerio los tinglados revolucionarios. Que haya un ministro de Obras públicas que intente un plan quinquenal que había de representar la inversión de 3.000 millones de pesetas en favor de los humildes.

Que haya un ministro de la Guerra que no ha querido saber cuáles son las ideas políticas de los militares sino que les ha pedido únicamente que cumplan con su deber y que sirvan lealmente a la Patria. Que sea motivo el repudiar a un partido político que sin grandes imperiales quiera al Ejército como salvaguardia del honor de la independencia nación para revalorizar la posición geográfica que nos ha dado la Providencia en el mundo para que tengamos que sentir la vergüenza de que se nos hagan imposiciones desde fuera para que sepan que somos un país y no una colonia. (Gran ovación).

Refiriéndose a la política electoral del jefe del Gobierno dice que lo que se pretende en las próximas Cortes es llevar un grupo de diputados que defiendan la posición del Presidente de la República. Eso España no lo consentirá, no lo podremos consentir. En las próximas elecciones, nadie puede defenderlo indefendible. Vamos a realizar una obra necesaria para España, sin personalismos.

El señor Gil Robles, entre una entusiasta ovación se trasladó al Teatro Olimpia.

El Teatro Olimpia, ofrece un aspecto imponente. Un enorme gentío ocupa todas las localidades apiñándose el público en las puertas del local.

En este teatro el señor Gil Robles fué recibido con una clamorosa ovación, que se repitió varias veces durante su discurso.

En el Teatro Bosque, hablaron los señores Jover, Bosch Marin y Gil Robles.

ACTOS DE LA J. A. P. OVIEDO.—En San Claudio ha tenido lugar la celebración de un mitin organizado por la J. A. P., que ha constituido un gran éxito de público y de organización. Tomaron parte don Albero Gómez, don Antonio Pérez Campoamor, don Luis Sánchez Tejerías, don José A. Díaz, don Argentino Tuya y don Romualdo Alvargonzález, diputado a Cortes por la región.

En Lugones, otro acto de propaganda, en el que intervinieron los señores don Manuel del Valle, don Antonio Pérez Campoamor y el señor Ramos Junquera.

En Ozón, a las once y media de la mañana, tuvo lugar un acto, interviniendo, entre otros oradores, don Bonifacio Assensio, directivo de Acción Popular provincial.

EN GALICIA. SANTIAGO DE COMPOSTELA.—La C. E. D. A. de Santiago ha iniciado con enorme entusiasmo la propaganda electoral. Ayer domingo se celebró en un teatro de la ciudad, abarrotado de público, el primero de los actos con que las derechas de Santiago inician la propaganda electoral. En el coliseo había grandes carteles que decían: "¡Contra la revolución y sus cómplices! ¡A por él! Otra Constitución! ¡Abajo los traidores!"

Entre enorme entusiasmo, el teniente alcalde, vicepresidente de la Derecha, señor Méndez Brandón, hizo la presentación de los oradores. A continuación hizo uso de la palabra el profesor de la Universidad, destacado miembro de la J. A. P. compostelana, don Antonio Iglesias de la Riva, y el diputado de la C. E. D. A. e ilustre catedrático de esta Universidad don Felipe Gil Casares.

Los oradores pusieron de relieve la labor realizada por los ministros de la C. E. D. A., atacando duramente a los partidos que, colaborando con el Gobierno, facilitan el triunfo de la revolución. Los oradores fueron ovacionados en distintos pasajes de sus brillantes discursos, oyéndose vivas al jefe de la C. E. D. A. y otros gritos significativos. No ocurrió el menor incidente. Cuidó del orden la Sección de Defensa de la J. A. P.

LO QUE DICE "YA" SOBRE EL MOMENTO POLITICO. MADRID.—"Ya" dice que el rompimiento en el seno del Gobierno ha tenido estado oficial, con las visitas que ayer hicieron dos ministros al señor Gil Robles, y que las declaraciones del señor Portela le sitúan claramente ante el problema. Por tanto al Consejo del lunes van perfectamente dibujadas las distintas posiciones. Afirma el periódico que puede tener dicho Consejo dos resultados: o bien que el señor Portela se someta al criterio de los demás y rectifique sus declaraciones, o bien que mantenga su actitud, y en cuyo caso la crisis es inevitable.

La posición de casi todos los ministros parece tan firme, que difícilmente podrán ser convencidos.

A lo más, podría obtenerse una breve demora. El señor Portela Valladares aparece en mayor aislamiento cada día. Ya es conocida la discrepancia fundamental de los señores Chapaprieta, Martínez de Velasco, De Pablo Blanco y Martínez (don Alfredo); pero además, según nuestras referencias, la Liga está también con vencida de que no puede prolongarse la vida de este Gobierno.

Tampoco puede considerarse muy segura la asistencia decidida al señor Portela de los ministros de Obras públicas e Instrucción.

En cuanto a los dos ministros militares, hay uno—el almirante Salas—, que, sin menuda de su apolitismo, ha de responder en todo momento a su condición de hombre conservador y de orden, que no puede ver indiferente el que desde el Gobierno se favorezca la interposición de candidaturas, puesto que realmente lo que se hace es favorecer la posición de las izquierdas; y en este sentido ha escrito una carta al señor Portela Valladares.

Las visitas del señor Ventosa al presidente del Consejo no parecen que hayan desvirtuado la impresión dominante en la Liga, de que es inútil intentar se prolongue la actual situación.

Se ha conocido a última hora una noticia, que produjo en los medios políticos cierta desorientación y que se conoció después de la entrevista del presidente del Consejo con el jefe del Estado.

El Consejo anunciado para el lunes en la Presidencia no se celebrará en este lugar, sino en Palacio, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Esa noticia ha dado lugar a diferentes interpretaciones. De un lado había quien creía, conociendo el estado de ánimo del señor Portela, que éste iba a plantear el pleito político.

De otro, se suponía que ocurriría todo lo contrario; es decir, que los ministros serían requeridos en Palacio para que no se produjera la crisis. Desde luego, la noticia ha producido sorpresa en los ministros que sostienen la tesis de que no es posible permanecer en diferentes en la lucha entre la revolución y la contrarrevolución.

Es natural que les haya sorprendido, puesto que los Consejos anteriores a la reunión con S. E. suelen ser breves para tratar el fondo de problemas como los que hay que debatir, y la segunda parte del Consejo, la presidida por el señor Alcalá Zamora no da margen a las discusiones, puesto que se reducen a un monólogo.

Algunos hablaban de un posible Consejo por la tarde, ya que dada la situación política, la prolongación de la misma es contraproducente y las horas se estiman como días. De todos modos creemos que después de la llegada de S. E. no solo no ha disminuido sino que se ha acentuado la impresión de crisis y de que sin duda no se retrasará.

Cuanto visitaron ayer, desde la mañana al señor Portela, en contraron en él el primer convencido de la proximidad de acontecimientos. Varios síntomas han contribuido a afianzar esa creencia de crisis.

Uno de ellos es que el decreto sobre nombramiento automático de Gestoras municipales, proyecto que remitió hoy el señor Portela a sus compañeros de Gobierno, no ha sido bien acogido por éstos y quizá la discrepancia se ha manifestado en la conversación que sostuvieron el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda, conversación en la que éste mantendría sus puntos de vista no sólo sobre el decreto, sino sobre las perspectivas electorales, en forma que choca con el criterio del presidente del Consejo.

Otro hecho que se ha toma-

do como sintomático es la llegada inesperada del señor Martínez de Velasco.

Se había anunciado que el jefe de los agrarios no llegaría a Madrid hasta momentos antes del Consejo del lunes, y a media tarde estaba de regreso. Así habrá ocasión para que el domingo, los ministros disidentes del señor Portela, más significados, cambien impresiones.

La nota de la Ceda ha producido disgusto en algunos de esos ministros, por considerar inútil el requerimiento cuando ya habían adoptado una posición.

Sin embargo, ese disgusto no ha de tener trascendencia ni cualquier otra circunstancia personal podrá influir en la marcha política.

"No son horas—nos decía anoche un ministro—de casos personales que deben dejarse a un lado cuando se ventila la suerte de España. Son horas de tolerancia y de renuncia en busca del frente nacional antirrevolucionario."

Es posible—, como ayer indicábamos—, que el señor Portela Valladares, cuando se plantee el problema de las alianzas, indique que se puede llegar a ellas sin necesidad de un acuerdo solemne de Gobierno y que él es el primer convencido de que en casi toda España hay que buscar la inteligencia con las fuerzas de derecha y en especial con la Ceda.

Es posible que acepte por entero, al menos en apariencia, el criterio de la mayoría del Gobierno, pero esto no ha de bastar, puesto que ya se conoce la posición del señor Gil Robles, contrario a toda inteligencia con las fuerzas representadas en el Gobierno, mientras subsista la actual formación ministerial.

Pero, el Consejo tiene que estudiar, si ha lugar para ello, otros asuntos. En primer lugar el decreto de las Gestoras en donde se acusan claras y contundentes discrepancias.

Este decreto establece para los Ayuntamientos de menos de 20.000 habitantes, regidos por gestoras, que sean éstas sustituidas por el secretario, el médico y el farmacéutico más antiguos.

Entre 20.000 y 100.000 habitantes, se añaden otros dos funcionarios, y para las grandes capitales a los cinco funcionarios se suman cinco contribuyentes designados por el gobernador, y cinco obreros, a propuesta de las Sociedades que existan.

Ha de promoverse también discusión en el Consejo en torno al decreto de disolución. Este se había previsto para el día primero de enero, pero, naturalmente, la fecha está condicionada al planteamiento del pleito político y además a los ministros les preocupa una cuestión legal muy interesante.

Con arreglo a la Constitución la convocatoria de elecciones tiene que incluirse en el propio decreto de disolución y es evidente que desde este mismo instante se comienza a contar el período electoral. Durante él no pueden hacerse nombramientos ni cambios en los organismos municipales y provinciales, y es claro que la demora que ha sufrido el decreto de Gestoras impedirá que se publique antes del 31; es decir, la víspera de la disolución—si se llegara a ella.

No hay, pues, margen para que la sustitución de las Gestoras se realice en tiempo oportuno. Ya hemos dicho que, según múltiples referencias, el señor Portela es el primer convencido de la inminencia de la crisis y algunos corroboran este aserto por la forma en que procede el jefe del Gobierno, a desgana y sin adoptar resoluciones.

Apenas se ha nombrado ninguna Gestora provincial; no se ha ultimado lo referente a las Gestoras municipales; no se ha ocupado de altos cargos, etcétera, etc.

De todos modos la sensación es la de que la crisis no puede retardarse y todos entienden que ésta será una de las más trascendentales de las ocurridas en este régimen.

Es difícil vaticinar acerca de la solución, pero se considera posible que las cosas puedan volver a sus cauces normales. El aplazamiento que pueda sufrir el decreto de disolución da lugar a cálculos innumerables acerca de cuándo podrá crearse ésta.

Parece inútil que el político gallego señor Portela se esfuerce en demostrar, cuando se ve acuciado por ministros disidentes del señor Portela, más significados, cambien impresiones. La política de centro con propósito de amistad y unión con las derechas, pero al margen de la acción neutral del Gobierno.

Hay hechos que desmienten sus palabras, sobre todo en lo que afecta a las provincias gallegas, política que el señor Portela sigue más de cerca. Se ha nombrado gobernador de Coruña a un amigo del señor Sánchez Román.

En la Gestora provincial entran amigos de éste y de Azaña, y se habla de que la candidatura apoyada por el señor Portela en la misma provincia podrá ir encabezada por el señor Sánchez Román; y éste figura en el bloque izquierdista aliado con socialistas y comunistas.

Los Luises a su Prelado. El cuadro artístico de la Congregación de Luises de esta ciudad, queriendo rendir sincero homenaje al ilustrísimo señor don Manuel García González, Obispo de esta diócesis, organiza en su honor para el próximo día 6 de enero una velada literario-musical.

El acto promete ser un acontecimiento extraordinario, dado el valor de las obras que han de representarse y el destacado mérito de los muchachos que han de intervenir.

Destácanse en primer plano don Gonzalo Marcos, conocido recitador, que una vez más ha de lucir sus extraordinarias cualidades artísticas; don José Villagrà, don Mario Miguel y don Mariano F. Lomana, y las valiosas voces de don Félix Salvador Zurita, don Tomás Palomo, don Luis Ruiz y don Agustín Cañón.

También intervendrán los no menos conocidos aficionados Jesús Vita, Jesús Esteban, Ricardo Reinoso y Carlos Martín.

Las invitaciones se llevarán a domicilio, a excepción de los señores, que pasarán a recogerlas al Círculo de dicha entidad lo antes posible, pues el local es muy reducido y son muchas las solicitadas.

El presidente, V. Sánchez. FRANCISCO ESPEGEL. Almacén de Droguería. Ventas al detall; grandes existencias en droguería industrial en general. Ortopedia y Perfumería.

COLON, 2 (junto al Círculo Mercantil). Centro Castellano Agrario. Dando cumplimiento a lo que dispone su Reglamento, este importante Centro de Derechas celebró ayer junta general ordinaria, en la que después de ser aprobada por unanimidad el acta anterior y liquidación de las cuentas, se procedió a la elección de nueva junta, que por aclamación quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Mariano Gómez Arroyo. Vicepresidente, don Félix Pollos. Secretario, don Mariano Salvador García. Tesorero, don José Pedrosa.

Vocales; don José Díez Mateo, don Pablo Barrientos, don Silvino Chico, don Marcos Martínez Escobar, don León Fernández Lomana y don Félix Pedrosa.

A. PASCUAL HIGELMO. CIRUJANO. Electro-radiólogo. De regreso de su viaje, reanuda la consulta. MAYOR PRAL, 28, segundo. (De doce a dos) P A L E N C I A

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Uruguay rompe sus relaciones diplomáticas con Rusia

El movimiento revolucionario de Brasil se había preparado por medio de la Legación soviética en Montevideo

MONTEVIDEO.—Oficialmente se ha anunciado que Uruguay ha roto las relaciones diplomáticas con Rusia.

El Gobierno uruguayo ha adoptado esta determinación por tener pruebas de que la Legación de los soviets en esta capital estaba relacionada con el reciente movimiento revolucionario en Brasil.

El Gobierno ha encargado a la Legación de los Estados Unidos en Moscú, por medio de los intereses del Uruguay.

El ministro de Relaciones Exteriores ha entregado los pasaportes al ministro de los soviets, señor Minkin. También se ha hecho entrega de la nota oficial en la que se declaran rotas las relaciones diplomáticas entre Uruguay y la U. R. S. S.

En el comunicado facilitado se declara que el movimiento revolucionario del Brasil fue inspirado en Moscú, por medio de la Legación soviética en Montevideo.

Se alude al reciente Congreso de la Internacional Comunista, donde se trató de organizar movimientos revolucionarios en América del Sur.

Se afirma igualmente en este documento que la III Internacional y el Gobierno soviético no se pueden separar. La única diferencia consiste, dice el comunicado, en que el uno se dedica a la propaganda mientras que el otro representa la autoridad.

EL GOBIERNO POSEE PRUEBAS

MONTEVIDEO.—La ruptura de las relaciones diplomáticas con Rusia se acordó en el Consejo de ministros celebrado hoy al mediodía. Como se ha dicho anteriormente, la decisión del Gobierno ha sido motivada por las supuestas relaciones de la Legación soviética de esta capital con el movimiento revolucionario recientemente abortado en el Brasil. Durante algún tiempo, la Prensa ha lanzado acusaciones indirectas contra dicha Legación, en las que se decía que estaba en relación con los movimientos comunistas en varios países sudamericanos, particularmente en Brasil y Chile.

Después del último movimiento del Brasil, las acusaciones de los periódicos se hicieron abiertamente y fueron repetidas posteriormente por el diputado Ángel Gusano en un debate parlamentario.

El Gobierno uruguayo ordenó se hiciera una investigación sobre este asunto, lo que se hizo en las últimas semanas.

De la documentación que posee el Gobierno se desprende que entre febrero y marzo próximo debería estallar un movimiento revolucionario apoyado por los comunistas, que facilitarían las armas y demás recursos.

HABIA UN PLAN GENERAL MONTEVIDEO.—Con motivo

de la ruptura de relaciones entre Uruguay y la U. R. S. S., se recuerda que el movimiento revolucionario abortado en Brasil formaba parte de un plan general de insurrecciones comunistas en Uruguay y Argentina.

Las autoridades alegan que el movimiento insurreccional en Brasil, dirigido por Luis Prestes, quien contaba con fondos de la Tercera Internacional, demuestra lo que hubiera podido realizar en otros países en el caso de encontrar el apoyo necesario.

Montevideo, está considerada desde hace bastante tiempo como el centro de organización comunista más importante de América del Sur.

LA NOTICIA EN WASHINGTON

WASHINGTON.—La determinación del Gobierno uruguayo de romper las relaciones diplomáticas con Rusia es considerada en los medios bien informados como un duro golpe contra los intentos de Rusia de extender su influencia política en el hemisferio occidental. Sin embargo, la determinación del Gobierno uruguayo no ha causado sorpresa en los medios autorizados.

Estadística de accidentes del trabajo

NOVIEMBRE 1935
En el mes de noviembre último, fueron comunicados a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, 150 siniestros, de los cuales 79 de muerte y 71 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 150 patronos responsables, 35 estaban asegurados en la Caja Nacional, 55 en Compañías de Seguros, 53 en Mutualidades y 5 no estaban asegurados.

En el mismo periodo han sido resueltos 84 expedientes de muerte, 55 de incapacidades permanente parcial, 16 de total y 12 de absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 244.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16
PALENCIA
Reanuda su consulta

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

El campeonato de Liga

El Athletic de Madrid dió ayer la nota semanal al derrotar al Español "a domicilio" por tres a dos.—El Madrid se vió en apuros frente al Oviedo.—Los vascos del Athletic dieron una paliza a los montañeses

El Arenas sigue imbatido en su grupo y el Jerez perdió ayer su primer encuentro

LOS RESULTADOS

Primera división

Madrid, 5; Oviedo, 4. Osasuna, 0; Barcelona, 1. Athletic B., 6; Racing, 1. Betis, 1; Sevilla, 0. Hércules, 2; Valencia, 0. Español, 2; Athletic M., 3.

Segunda división

Primer grupo
S. Avilesino, 2; Zaragoza, 1. D. Coruña, 2; Valladolid, 1. Celta, 5; Nacional, 2. Sporting, 6; Unión Vigo, 0.

Segundo grupo
Arenas, 2; Duxostia, 0. Júpiter, 3; Sabadell, 2. Badalona, 6; Baracaldo, 2. Irún, 1. Girona, 3.

Tercer grupo
Gimnástico, 4; Recreativo, 1. Elche, 2; Murcia, 4. Mirandilla, 2; Levante, 1. Malacitano, 2; Jerez, 1.

Detalles de la jornada

A continuación damos un pequeño resumen de la marcha de los partidos jugados ayer en diversas provincias, para el torneo de la Liga:

Primera división

En Madrid, con el campo de Chamartín lleno de público, el Madrid y el Oviedo hicieron un magnífico encuentro. Terminó el primer tiempo con tres tantos a cero a favor del Madrid, pero en la segunda tanda, el partido llegó a estar igualado a cuatro tantos, y el interés de los

últimos minutos fué realmente extraordinario, venciendo por fin el Madrid al marcar en los últimos momentos el quinto tanto fruto de un córner.

En Alicante, el Hércules derrotó al Valencia por dos tantos a cero, siendo marcados los goles por Blázquez y Aparicio.

En Sevilla, en el campo del Patronato, el Betis venció al Sevilla por un tanto a cero.

En Bilbao, en San Mamés, el Athletic derrotó ampliamente al Racing de Santander por seis tantos a uno.

El primer tiempo terminó dos a uno favorable a los bilbaínos. El primero en marcar fué el ser tanderino Larrinaga.

En Pamplona, el Osasuna fué vencido injustamente por el Barcelona por un tanto a cero. Al Osasuna se le anuló un tanto sacado por Zabalo cuando ya estaba dentro de la meta.

En Barcelona, en Sarriá, el Athletic de Madrid derrotó a los propietarios del terreno por tres tantos a dos.

Segunda división

Primer grupo

En Vigo, el Celta, en su terreno, derrotó al Nacional madrileño por cinco tantos a dos.

En Gijón, el Sporting batió ampliamente al U. de Vigo por seis tantos a cero.

En Coruña, el Valladolid fué derrotado por los propietarios del terreno por dos a uno.

En Avilés, el Stadium derrotó al Zaragoza por la mínima diferencia de 2-1.

Segundo grupo

En Bilbao, el Arenas sigue imbatido, pues venció al Donostia por dos a cero.

En Irún, el Girona, venció a los propietarios del terreno por el tanteo de tres a uno.

En Badalona, el Baracaldo recibió una paliza de manos de su contrario, que le venció por seis a dos.

En Barcelona, el Júpiter derrotó al Sabadell por la mínima diferencia de tres tantos a dos.

Tercer grupo

En Elche, el Murcia derrotó "a domicilio" al Eliche por cuatro tantos a dos.

En Cádiz, el Mirandilla venció al Levante por dos a uno. Fueron anulados varios goles a los dos equipos.

En Valencia, el Gimnástico derrotó al Recreativo de Granada por cuatro a uno.

En Málaga, el Jerez perdió su primer partido al ser derrotado por el Malacitano por la diferencia de dos a uno.

EN PALENCIA

Ayer, el Batallón Ciclista derrotó netamente al Racing por la diferencia de cinco tantos a cero.

Con este resultado, el Batallón Ciclista, aunque todavía faltan bastantes partidos para terminar este torneo, nos demostró que aunque con sacar a casi todos los reservas, es hoy el mejor conjunto de todos los equipos participantes en este torneo, y el que a última hora será el ganador del trofeo.

¡LABRADORES!

Para hacer vuestras plantaciones, pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados, que os puede servir con toda garantía a los siguientes precios, libre de todo embalaje, sobre estación de Logroño:

- 130 pesetas millar los injertos.
- 90 " " los barbados de chaselas 41 B.
- 60 " " los barbados de 420 A.
- 60 " " los barbados de richfer.
- 40 " " los barbados de rupestri lot.
- 40 " " los barbados de riparia 3309.
- 30 " " los barbados de aramón.

Dirigir la correspondencia a PEDRO PROVEDO — Apartado 77.—Logroño.

NOTA.—También dispongo de árboles frutales de todas las clases.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7

Especialista en Cirugía general

(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

RADIO

HAGA AGRADABLE SU VIDA

Saba-Pilot—"La voz de su amo" etc...

PLAZOS-GARANTIA-PRECIOS BARATOS

ALMACENES DE MAQUINARIA FELICIANO ORTEGA-PALENCIA

Apartado de Correos 58 - Teléfono 96 - CALLE DE BERRIGUETE

¡PUBLICIDAD ALOR!

TODA ONDA

NO adquiere receptor alguno sin probar antes uno de nuestros NUEVOS MODELOS

VENTAS " PLAZOS

RADIO TELEFUNKEN
LA EXPERIENCIA MÁS ANTIGUA LA CONSTRUCCION MÁS MODERNA

De venta en: CASA JULIO DE LA FUENTE.—Mayor, núm. 2
Agentes y Representantes en todos los pueblos importantes de la Región

Una nota de Unión Nacional Económica

La inestabilidad política y la reconstrucción económica

Alejados los elementos económicos, como tales, de la política militante, no tienen en las crisis ministeriales más papel que el de lamentar su excesiva frecuencia, porque no hay nada tan dañoso a la economía como los Gabinetes inestables sin espíritu de continuidad. Pero en la crisis última se da una circunstancia que nos obliga a dirigirnos públicamente al Gobierno para que esos daños se atenúen.

En efecto: declaraciones oñicinas del presidente del Consejo hacen saber que se aproxima la disolución del Parlamento.

VELADA ARTISTICA

Ayer, a las seis de la tarde, y en el local de los SS. OO. se celebró una gran velada, organizada por los Padres de Familia del Colegio de La Salle y del Sindicato Católico. Antes de la hora anunciada se llenó completamente el local, quedando muchas personas fuera, por lo cual se repetirá hoy lunes, a la misma hora.

La velada fué presidida por el ilustrísimo señor Obispo, el director del Colegio, padres de familia, sacerdotes y otras personalidades.

El señor Ortega, como secretario de los Padres de Familia, leyó unas cuartillas ensalzando la obra realizada por los HH. CC., y fué muy aplaudido.

Por los alumnos del Sindicato se puso en escena la obra titulada "El cautivo de Valdejunquera", en la cual se distinguieron el Califa Abderramán, que le representaba J. Cuevas; Peñayo, que era M. Arconada; y los demás alumnos también se distinguieron, arrancando numerosos aplausos del público.

Después se representó la obra titulada "Los gofifilos", también por los alumnos del Sindicato, los cuales gustaron al público mucho, haciéndoles ver que estaban delante de verdaderos artistas.

Los papeles principales corrieron a cargo de L. Monge, F. Tejido, sin olvidarme de don Benigno y menos del Guardia de Asalto.

En el descanso, los alumnos A. Revilla y E. Gutiérrez cantaron a dos voces "Los huerfanitos".

Tanto éstos como los anteriores recibieron muchos aplausos. Para dar fin al acto y por los alumnos del Colegio de La Salle, se puso en escena la zarzuela titulada "Polvorilla", la cual agradó muchísimo al público.

Sobresallaron Polvorilla, Alcalde y el Tío Chiripa, que lo desempeñaban, respectivamente, J. Conceiro, S. Merino y G. Santos, sin olvidarme de E. Aguilar, Luis Pérez, D. Gómez, Lladó y J. M. García.

El alumno J. Gutiérrez.

Fábrica de harinas en venta o renta

Se hace de una fábrica enclavada en el casco de Villamuriel de Cerrato, Exclusa 33 del Canal de Castilla, ramal del Sur, con un salto de agua de tres metros setenta y ocho centímetros, montada por el sistema moderno, capaz de triturar más de diez mil kilos en 24 horas, movida por fuerza hidráulica. Para tratar, con su dueño, don Julio García, en dicho pueblo.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

Los regalos más originales para

PASCUAS y REYES

Casa Salamanca

Mayor Pral., 53.—Palencia

Preciosas muñecas. Bicicletas, triciclos

patines para niños y niñas

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, etc.
Vías Urinarias
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Informaciones diarias de mercados

Otras noticias agrícolas y ganaderas

ESTAMPA CAMPESINA

LA NOCHEBUENA DE TOMAS

¿Qué reacciones espirituales se han producido en esta aldea en la Navidad de 1935? Este año me dediqué a observar los cambios operados en la psicología de estas gentes que años atrás guardaban indefectiblemente la tradición religiosa de la Nochebuena.

La aldea es pequeña. Cuenta apenas con una treintena de hogares y otros tantos caseríos esparcidos a la vera del río, entre olivares y huertas. En la loma más alta y al borde de la carretera—única vía de comunicación con los pueblos grandes y llanos de la baja Extremadura—la iglesia renegrida alza su torre cuadrada con las dos campanas que solían estremer estos campos en los días festivos. La iglesia es pobre y rústica. Con paredes encaladas y pavimentos de rojas baldosas carcomidas. Pero la palabra de Dios suena en ella con esa simplicísima sencillez que es el atractivo de los corazones humildes.

Todo este rústico recinto, inundado de aromas campestres y de luces cristalinas, se dijera que está hecho precisamente para las fiestas de Navidad. O que la liturgia conmovedora del divino Nacimiento tiene en este recinto la emoción fresca y cándida de la desnudez.

Así se celebraba años atrás en esta iglesia la Nochebuena. Venía un sacerdote del poblado próximo, y las dos campanas hinchaban los vientos de la noche con ondas sonoras. Alguna casa acomodada encendía la luminaria popular en la puerta misma del templo, con el deseo

de calentar a los que carecieran de abrigo y hogar. La mesa de pan caliente, recién sacado del horno, ofrecía próspera sus rosas morenas a quien tuviese hambre de pan. El sacerdote bendecía este pan y esta lumbre y un latido de hermandad, de efusión, de humilde deseo de ser todos blancos y sencillos como los niños parecían unir en esta noche los corazones en toda la aldea.

Los mozos habían traído brazados de romero y haces de madroña para la iglesia. Y la iglesia olía al pan caliente de la mesa, al serrano efuvio del romero y a la resina característica que venía del poblado próximo y amenazaron con incendiar el templo si volvía el cura por aquí. Han estado mucho tiempo las campanas mudas, las puertas cerradas y las solanas del mediodía profanadas o solitarias.

Acordándome de todo esto yo he preguntado a Tomás: —¿Pero a ti de la Nochebuena qué te importa? Tú ya sé que no cuentas con eso... Tomás se ha quedado un poco suspeso y al cabo, con una expresión que yo no he comprendido del todo, ha terminado por decirme: —¿Que no cuento yo con eso? No crea usted, no crea usted...

Este día de Nochebuena nació este año oscuro y cerrando. El viento había bamboleado durante toda la noche los árboles de la campiña y había llevado ondeando por los campos tupidas cortinas de lluvia. Los aceituneros habían pronosticado el temporal oteando el aire que venía del lado del Cristo y asegurando que daba agua. Pero lo decían alegrándose de ello, con gran extrañeza por mi parte.

—Es que es Nochebuena—me explicaron.

—¿Y qué tiene que ver eso?— pregunté.

—Porque la Nochebuena pega que traiga mal tiempo. Cuando tri peor tiempo mejor.

Quien contestó esto fue Tomás y yo me fijé particularmente en él. Porque Tomás es de los que en tiempos recientes ha cobrado fama de exaltado. Tiene dos hijos sin bautizar y él ha sido uno de los que más han contribuido a que se cerrara la iglesia. Vejaban al sacerdote que venía del poblado próximo y amenazaron con incendiar el templo si volvía el cura por aquí. Han estado mucho tiempo las campanas mudas, las puertas cerradas y las solanas del mediodía profanadas o solitarias.

Por cada una que cogía echaba el naranjo cien —¡Ve usted, ve usted— me dijo luego Tomás—cómo ca uno es ca uno y, pa decir verdá, no sabe ni uno mesmo lo que es en si ca uno?

Entonces yo comprendí perfectamente a Tomás. —Hay algo superior a nosotros—contesté—y a cuya influencia no podremos nunca sustraernos. Estamos en Nochebuena, Tomás.

Y Tomás me dijo: —Tiene usted razón...

Luego fuimos a ver el río, que venía avertado. Pero el espectáculo de las aguas turbias y caudalosas, que hervían y espumaban, no distraían nuestros pensamientos.

—La verdad—dije—que es lástima que eso se haya acabado. Aquella Nochebuena era bonita, Tomás. Repicaban las campanas por estos campos. Toda la aldea era como un corazón fragante. Oía la iglesia a romero y a madroñeras. Estampa desnuda del Niño Jesús. Alegría de ser pobres, humildes, recién nacidos, desnuditos de malos deseos, de intenciones aviesas, de sentimientos oscuros. La gloria para Dios en las alturas y la paz en la tierra para los hombres de buena voluntad. Dime, Tomás, ¿cómo se sustituye esta sencillez y esta poesía?

Y entonces Tomás se acercó a mí decidido: —Diga usted: ¿si yo esta noche hiciera una barbaridad, ¿me metería el pedáneo en la cárcel?

—¿Qué quieres hacer? —Pos escuchar si es preciso las puertas de la iglesia y subirme a la torre y voltear las campanas. Pa que suenen como otros años en Nochebuena. Y van a sonar como yo puea, ya lo verá usted.

Dicho esto se despidió. Yo no he sabido qué decir a Tomás cuando le he visto tomar el repollo del camino con hombros de decisión. Creo que, si no en esta Nochebuena, porque no vendrá el sacerdote, cuando venga en las Pascuas, Tomás tocará las campanas si le dejan. Pero aunque no le dejen, las oiremos todos, porque ya han

Yo he aprovechado la ocasión para darle una concepción de la vida, según los destinos elevados del hombre. Como se puede hablar a un campesino, con sólo las palabras de la poesía y de la sinceridad. El corazón, más que nada, es el que llega a la entraña profunda de estas gentes que viven, más que de razones, de sentimientos y han hecho su mundo el sentido de su subjetividad. Yo no sé, concretamente, cuanto le he dicho, ni cómo le he hablado, pero hemos meditado verdades del Evangelio, y durante largo rato han repetido nuestros labios las divinas palabras...

En esto otro de los pequeños ha venido con la pretensión de que le complete un villancico que tiene a medio aprender.

—No sé ya más—he tenido que contestar.

Y Tomás, el exaltado Tomás, ha sido entonces el que ha cogido al niño en sus brazos, y con la música dulce y melancólica del romance primitivo ha ido repitiendo, verso por verso, el bello contenido del

Los mercados de la región

VALLADOLID
Trigos.—Las cifras corrientes de las ofertas, abundantes por la necesidad imperativa de vender, con el daño consiguiente, son las de 39 a 41 pesetas el quintal sin saco y en mercados de procedencia. Los compradores, aun en estas condiciones de preciativas, se muestran reacios y así se llega a cotizaciones muy distantes de las tasas oficiales y como un escarnio de las mismas.

En las operaciones concertadas con intervención del Comité provincial regulador se habla solamente de precios convencionales. En plaza se ha hecho algún ajuste a 39,50 pesetas la misma unidad, sobre fábrica (64,75 a 70,91 reales por fanega.)

Harinas y salvados.—Con despacho homeopático y precios más bajos, tanto en harina; como en salvados. Cotizan en esta plaza: harinas selectas, de 56 a 57 pesetas; extras, de 54; integrales, de 51 a 53; salvados terciados, de 32 a 36; cuartas, de 27 a 28; comidillas, de 25 a 26; anchos de hoja, a 28, todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón estación aquí.

Centenos.—Sostenidillos y con escasas ventas. Los cedan sus tenedores de líneas de Avila y Segovia a 32,50 pesetas, y los de líneas de Salamanca y Palencia, a 33,50 el quintal, sin saco y en mercados de contratación (de 53,82 a 57,94 reales la fanega.)

Cereales de piensos.—Son los que únicamente acusan firmeza. Las ventas regulares. Las cebadas del país se ofrecen de 23,50 a 24 pesetas, según calidades; las avenas, de 33 a 34; las algarrobas, en Medina del Campo y estaciones de su comarca, a 41,42; los yeros, en línea de Ariza, de 37 a 37,50, todo por quintal, sin envase y en lugares de origen.

Equivalencia en reales y fanegas de los anteriores precios: Cebadas, de 43,14 a 43,79 reales. Avenas, de 33 a 34. Algarrobas, a 71,85. Yeros, de 65,12 a 76.

El presidente del Sindicato Agrícola de Zuera (Aragón), afirma que la tasa ha fracasado, defendiendo la gestión de ciertos ministros y señala el daño que las crisis políticas han producido para resolver el problema. El presidente de la Cámara Agrícola de León, dice que la tasa es contraproducente, si no se cumple en todas las provincias.

El conde de Torre Isabel, de Granada, manifiesta que la tasa fue un fracaso en Granada, y que la culpa de todo la tienen los agricultores por no hacerse fuertes ante los Gobiernos y pidiendo una mayor vigilancia en el puerto franco de Barcelona. El señor Sánchez, de la Cámara Agrícola de Madrid, pide que no se eleven las conclusiones a definitivas hasta que no se celebre una Asamblea magna. El conde de Torrén ataca al partido agrario.

Rectifican varios oradores y a continuación se aprueban las siguientes conclusiones: Primera. Intervención de las fábricas de harinas por el Estado con la fiscalización de las Asociaciones de agricultores. Segunda. Precio mínimo para el trigo de peor calidad y libertad de elevación de precio sobre esa tasa mínima. Con carácter obligatorio una elevación fija de 50 céntimos de más sobre la tasa. Tercera. Prohibición de importar raíces de mainot y otros productos perjudiciales al trigo. Cuarta. Necesidad de préstamos mediante el crédito agrícola y la Banca privada. Quinta. Impedir la mixtificación de las harinas y precio mínimo de éstas, en relación con el trigo. Sexta. Libre circulación del trigo para los agricultores.

El vicepresidente de la Asociación de Agricultores pronunció breves palabras para dar la bienvenida a los reñunidos. Pide la palabra don Fernando Palanca, de Guadalajara, que excita a sacudir el letargo que impide que la acción de los agricultores sea enérgica. Aconseja una rebeldía no callejera, sino legal. Considera que la libertad del mercado es contraria a los intereses de los agricultores en el libre juego de la oferta y la demanda. Propugna por la intervención obligatoria en las fábricas de harinas para conseguir que el trigo se pague a 53 pesetas y se permita la libre circulación del grano. El señor Martín, de la Cámara Agrícola de León, defiende la tasa siempre que ésta se adapte a las necesidades de la producción.

Urge resolver el problema triguero

Las crisis políticas lo han empeorado

MADRID.—En el local de la Asociación de Agricultores de España, ha tenido lugar una reunión de representantes de Cámaras Oficiales Agrícolas y Asociaciones Agrarias, respondiendo a las iniciativas de la Cámara Oficial Agrícola de Zaragoza, para tratar de problemas relativos a la producción triguera.

La presidencia se formó con el presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Zaragoza, señor Blasco; el vicepresidente de la Asociación de Agricultores, marques de Casa Pacheco, en representación del presidente, don Mariano Matesanz, y el vicepresidente de la Confederación Patronal de Agricultores.

Comenzó el acto con un discurso del señor Blasco, quien opinó que el momento era oportuno para someter al nuevo ministro de Agricultura las líneas generales de una solución inmediata, aunque no fuese definitiva, para encauzar el problema del mercado triguero, pues, a pesar de las medidas oficiales, no cumplidas, y del proyecto del anterior Gobierno, no se ha podido remediar la paralización del mercado, urgiendo tomar las determinaciones que procedan.

El vicepresidente de la Asociación de Agricultores pronunció breves palabras para dar la bienvenida a los reñunidos.

Pide la palabra don Fernando Palanca, de Guadalajara, que excita a sacudir el letargo que impide que la acción de los agricultores sea enérgica. Aconseja una rebeldía no callejera, sino legal. Considera que la libertad del mercado es contraria a los intereses de los agricultores en el libre juego de la oferta y la demanda.

Propugna por la intervención obligatoria en las fábricas de harinas para conseguir que el trigo se pague a 53 pesetas y se permita la libre circulación del grano.

El señor Martín, de la Cámara Agrícola de León, defiende la tasa siempre que ésta se adapte a las necesidades de la producción.

El presidente del Sindicato Agrícola de Zuera (Aragón), afirma que la tasa ha fracasado, defendiendo la gestión de ciertos ministros y señala el daño que las crisis políticas han producido para resolver el problema. El presidente de la Cámara Agrícola de León, dice que la tasa es contraproducente, si no se cumple en todas las provincias.

El conde de Torre Isabel, de Granada, manifiesta que la tasa fue un fracaso en Granada, y que la culpa de todo la tienen los agricultores por no hacerse fuertes ante los Gobiernos y pidiendo una mayor vigilancia en el puerto franco de Barcelona. El señor Sánchez, de la Cámara Agrícola de Madrid, pide que no se eleven las conclusiones a definitivas hasta que no se celebre una Asamblea magna. El conde de Torrén ataca al partido agrario.

Rectifican varios oradores y a continuación se aprueban las siguientes conclusiones: Primera. Intervención de las fábricas de harinas por el Estado con la fiscalización de las Asociaciones de agricultores. Segunda. Precio mínimo para el trigo de peor calidad y libertad de elevación de precio sobre esa tasa mínima. Con carácter obligatorio una elevación fija de 50 céntimos de más sobre la tasa. Tercera. Prohibición de importar raíces de mainot y otros productos perjudiciales al trigo. Cuarta. Necesidad de préstamos mediante el crédito agrícola y la Banca privada. Quinta. Impedir la mixtificación de las harinas y precio mínimo de éstas, en relación con el trigo. Sexta. Libre circulación del trigo para los agricultores.

El vicepresidente de la Asociación de Agricultores pronunció breves palabras para dar la bienvenida a los reñunidos.

Pide la palabra don Fernando Palanca, de Guadalajara, que excita a sacudir el letargo que impide que la acción de los agricultores sea enérgica. Aconseja una rebeldía no callejera, sino legal. Considera que la libertad del mercado es contraria a los intereses de los agricultores en el libre juego de la oferta y la demanda.

Propugna por la intervención obligatoria en las fábricas de harinas para conseguir que el trigo se pague a 53 pesetas y se permita la libre circulación del grano.

El señor Martín, de la Cámara Agrícola de León, defiende la tasa siempre que ésta se adapte a las necesidades de la producción.

El vicepresidente de la Asociación de Agricultores pronunció breves palabras para dar la bienvenida a los reñunidos.

Pide la palabra don Fernando Palanca, de Guadalajara, que excita a sacudir el letargo que impide que la acción de los agricultores sea enérgica. Aconseja una rebeldía no callejera, sino legal. Considera que la libertad del mercado es contraria a los intereses de los agricultores en el libre juego de la oferta y la demanda.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

HERNIAS
Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, llegándose a la curación radical en muchos casos.
Instituto de Ortopedia y Cosmética
Montera 47, Pral. MADRID
DIRECTOR J. CAMPOS
Médico-Ortopédico
Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones

Cosmética
Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro
(BELLEZA)
EXTINCION DE
Hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color de pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar
CONSULTAS POR CORREO
En PALENCIA el día 2 del próximo mes, en el HOTEL CASTILLA, de once a una.
El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un centro netamente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1911
Nota interesante

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

Almorranas - Fisuras - Fístulas - Picor - Prolapso
y toda enfermedad del ano
VARICES-ULCERAS
Curación radical garantizada en una sola sesión, sin operación ni guardar cama
JUAN CAMPOS, Médico profesor de la CLINICA DEL DR. ILLANES
En la actualidad, Director del Instituto Antihemorroidal
Montera, 47, pral.—MADRID
Tratamiento científico y de resultado positivo. Este Centro, el más antiguo de España y cuyo prestigio profesional queda probado con millares de testimonios que ponemos a disposición de quien lo solicite
Consulta en PALENCIA, el 2 del próximo mes. HOTEL CASTILLA, de once a una
MUY INTERESANTE A LOS ENFERMOS.—Consulta gratis para todos los enfermos tratados en la Clínica del doctor Illanes, en Madrid o en provincias, que quieran aceptar mi invitación, muchos de los cuales podrán comprobar que fui yo mismo quien les trató anteriormente.

Comprando en la extraordinaria liquidación

que hace la **CASA POLO**
economizará mucho dinero
Visítela del 7 de Enero en adelante
Mayor, 91. Teléfono 5.

EL MEJOR REGALO NAVIDADES-REYES
PRIMERAS MARCAS
PRECIOS BARATOS
FACILIDADES DE PAGO
RADIO
ALMACENES DE MAQUINARIA
FELICIANO ORTEGA
Palencia APARTADO DE CORREOS 58
CALLE DE BERRUGUETE Teléfono 96

POR LA PROVINCIA

Aguilar de Campó
LA CRECIDA
Ha llovido con tal intensidad durante la semana pasada, que los ríos Pisuerga, Rubagón y de las riberas de ellos afluyeron de tal manera, que en algunos puntos ya habían alcanzado tal altura.

Afortunadamente había poca gente en la sierra, y aun así ocasionaron bastantes perjuicios en muchos sembrados.

M. M. Q. V.

Cervera de Risuegra
GRANDES DESTROZOS POR EL TEMPORAL DE AGUAS
Estos cuatro últimos días se ha desatado a rivas de tal manera, que los ríos no han podido contener dentro de sus márgenes tanta cantidad de agua, desbordándose y produciendo innumerables daños en algunos puentes y mareas, que ha dejado completamente inundados.

De Villanueva de Baños, un pueblito distante de esta villa unos kilómetros, llegan noticias alarmantes en extremo. El agua ha entrado, en el pueblo, inundando casi todas las casas.

Por la rapidez con que la crecida tomó incremento, no pudieron ser evacuadas algunas cuadras, pereciendo en ellas algunos ganados de vacuno y bovino lanares.

Otros edificios, que no pudieron resistir el enorme empuje de la balsa de agua, fueron arrancados de cuajo. Testigos presenciales nos cuentan que un pajar flotaba con el heno como una barquichuela.

También en esta villa entró el agua en dos fincas de labor situadas en las márgenes del Pisuerga.

En una, propiedad de don Ricardo Terán, se inundó toda la planta baja, ahogándose ocho gallinas; en la otra, de don Se-

gundo López San-Millán, también se inundaron las porquerizas y el gallinero, pero pudieron ser sacados los animales sin que ocurriera ningún percance.

De todas maneras, los destrozos han sido grandes. Algunas tierras han quedado limpias de tierra, sin alambradas, llenas de porquería, destrozadas por completo. Y algunas familias, que es peor, sin albergue.

ACCION POPULAR AGRARIA

Este Centro de Acción Popular ha remitido una nota a toda la villa invitando a afiliarse y preparar la unión de todos los elementos derechistas que han de dar la batalla en la próxima contienda electoral.

Cervera, como siempre, responde a este llamamiento, no lo podemos dudar; sin embargo, se nota esa gran apatía de que ya hemos hablado otras veces. No queremos significarnos y queremos que la iniciativa de derecha surja.

Es que se puede estar cómodamente con un pie en el estribo y otro fuera? No, de ninguna manera. O somos o no somos. Quienes tengamos el firme propósito de ayudar a las derechas, a esa gran cruzada que la CEDA ha organizado para dar la batalla decisiva a las izquierdas, no tenemos más que un camino que elegir: revolución o contrarrevolución.

Afiliense quienes aún no lo han hecho.

Responda la mujer cerverana a ese llamamiento que últimamente se le ha hecho, y demos todos nuestra ayuda a quien lo da por España, a quien de fiende nuestra Religión católica con tan gran desinterés, al único que en este momento vela por el orden moral y material de nuestra Patria, a Gil Robles.

SAN MILLAN

Informaciones curiosas
EL SECRETO DE POR QUE VENDEN TANTO

Gran parte del público supone que cuando ve que una firma comercial es preferida entre las de la competencia, que esto es debido a una casualidad o a lo que se llama la suerte.

Pero lo cierto es que cuando un establecimiento es preferido, existen razones que convencer a todos, para distinguirlo y concentrar allí sus compras.

Bien porque tenga gran cuidado en las compras y pueda vender a buenos precios; o bien porque proceda con gran seriedad y compre sólo las mejores calidades, desengañando en todo momento al público.

Pongamos un ejemplo: los Almacenes de Alejandro Ortega, con 13 sucursales para la venta al detall, son los que más ventas realizan en gran número de artículos. ¿Es porque por verdadera casualidad el público ha coincidido en su atención, o bien porque en las compras y ventas de dicha firma se tiene gran cuidado en comprar bien para vender bien y en comprar solamente lo bueno, desengañando al público?

No cabe duda que es por esto. Pues el público pudiera preferirle un día, una semana, un mes, hasta un año; pero pasan los años y sigue el público prefiriéndolo, por lo que no hay duda de que existen razones, que no han desaparecido, según las cuales sus tiendas están surtidas muy bien, venden muy barato y nadie sale que pueda asegurar que han sorpresivamente una buena fe, con un artículo defectuoso.

Hablemos de un caso. Se venden ya muchos huevos en las tiendas de comestibles. ¿Pero de dónde vienen? Para venderlos baratos, lo mejor es traerlos del extranjero, facturados por vagones completos, pues así hace menos portes. Pero el huevo extranjero viene todo conservado y después, tanta tardanza en llegar, hace que cuando se consumen no estén en muy buenas condiciones.

Pues Ortega sólo vende huevos españoles, o del país, de nues-

tra región, o gallegos. El huevo extranjero tiene la yema blanca, indicando la mala alimentación de las gallinas, que se traduce en mala calidad de los huevos. Será un elemento cuidado no dárselos ni a niños ni a enfermos. En cambio el huevo del país, bien fresco, aunque no tenga la yema muy amarilla, es de gallinas bien alimentadas y si es gallego tendrá una yema muy amarilla, casi tirando a roja, muy sustancioso y sano. Y por añadidura no les recibe por vagones completos, que da lugar a que tarden diez o doce días en venir y después se almacenen un mes o dos, sino que cada tres días recibe expediciones por gran velocidad.

Así se explica el que se dedique por el público especial atención a todo lo que vende Ortega. Este es el secreto de por qué venden más los comerciantes que como Ortega tienen un gran cuidado en comprar lo mejor al precio más barato posible de manera que puede vender después lo mejor al precio de artículos que la competencia no compra con tanto cuidado y esmero.

En el Principal

El baile del Círculo Mercantil

El día 31, a las once de la noche, y organizado por el Círculo Mercantil se celebrará en el Teatro Principal una fiesta familiar, denominada "Baile de las uvas".

Agradecemos a su presidente don Salustiano del Olmo la atenta invitación recibida.

El tiempo que hace

Presión atmosférica, 691,3.
Máxima de ayer, 7.
Mínima de hoy, 5.
Dirección del viento, S.
Lluvia por metro cuadrado, 2,3

Cooperativa Eléctrica Popular de Carrión de los Condes

Esta Sociedad pone en circulación 120 obligaciones hipotecarias de 500 pesetas cada una, al 5 por 100 de interés anual, libre de impuestos, con cupón pagadero en 1.º de Enero y 1.º de Julio, amortizables en 25 años y garantizadas con primera hipoteca sobre tres Centrales eléctricas pertenecientes a esta Sociedad.

La suscripción de estas obligaciones se cerrará el día 15 de Enero y tendrá que hacerse personalmente en el domicilio social, advirtiéndose que este es el único medio de publicidad que para las mismas se utiliza.

Carrión de los Condes, a 27 de Diciembre de 1935.
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

Sección de cultos

ADORACION NOCTURNA
Esta sección celebrará la vigilia de fin de año, la noche del 31 de diciembre al 1 de enero, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, a puerta abierta.

Es obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos de la sección. Los honorarios también deben asistir, y los varones tomarán parte activa en el ejercicio.

Celebrada la junta a las diez y media, a las once en punto, se hará la salida de la Guardia, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo; se expondrá al Santísimo y se rezarán las oraciones de la noche, como en vigilia ordinaria. Terminado el Sacris Solemnis, se hará el ejercicio espiritual propio del día, y a las doce y media, el excelentísimo señor Obispo celebrará misa de Pontifical, cantada por los adoradores, en la que se dará la Comunión a los fieles.

MISA PONTIFICIAL
La Juventud Católica de San Antolín invita a las Juventudes Católicas palentinas a la misa pontifical que, en acción de gracias de salida de año, se celebrará, a las doce de la noche, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

La Junta Directiva.

ALBINO MAZUELAS ULTRAMARINOS
Quintanadiez

Siendo muchos los que me piden, y todos los que desean un obsequio de Navidad, en mi deseo de complacerles, he decidido una importante baja en los precios de los artículos que trabajo y en los que ampliaré que oportunamente daré a conocer.

A todos, feliz Año Nuevo.
Albino Mazuelas

Sección de sucesos
Agresión

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se ha entregado un certificado de la Sala de Socorro, en el que consta haber sido asistido Florencio Cabrerero Blanco, de 26 años, domiciliado en esta capital, calle de la Bondad, número 3, de herida contusa en región temporal izquierda, de cuatro centímetros de extensión, que interesa el periestio; otra incisa de dos centímetros en el párpado inferior izquierdo, y otra punzante en el dorso de la nariz y erosión en región malar izquierda, calificadas de pronóstico reservado.

Según las diligencias practicadas, dichas lesiones le fueron producidas en la calle Rizarzue la, por Félix Esteban Baldaños, ignorándose con qué arma u objeto llevó a efecto la agresión.

Las diligencias, con el agresor, han pasado al Juzgado de Instrucción.

Le da una navajada a traición Isidoro Regiero Morgoreto, de 23 años de edad, domiciliado en esta capital, calle de Santo Domingo de Guzmán, número 11, ha entregado en la Comisaría un certificado expedido por la Sala de Socorro, en el que consta haber sido asistido de una herida incisa de dos centímetros en el tercio medio de la región tenar externa izquierda, de pronóstico leve, que le fueron producidas en la Plazuela de las Carmelitas por un individuo desconocido, dándose éste acto seguido a la fuga.

La Policía busca al agresor.

En un accidente automovilista perece un hombre

En telegrama que dirige al señor gobernador el alcalde de Aguilar de Campó, le comunica que en el día de ayer y cuando circulaba por la carretera de Santander un automóvil, al llegar al kilómetro 340, y a consecuencia de un encontronazo con la camioneta de la matrícula de Palencia, número 1423, voló el primer vehículo, resultando muerto el obrero Felicísimo Alvarez, soltero, y con domicilio en Cabria.

En el lugar del accidente se personó el Juzgado, el cual inspeccionó diligencias.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

La firma presidencial

LOS DECRETOS FIRMADOS POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA
MADRID.—En la Presidencia del Consejo han facilitado el siguiente índice de los decretos firmados por S. E.:

Presidencia.—Autorizando al presidente del Consejo de ministros para presentar a la Diputación Permanente de las Cortes un proyecto de decreto-ley fijando las fuerzas navales para 1936.

Estado.—Sobre extensión a los territorios españoles del gofo de Guinea de la prohibición de importación de mercancías italianas y de determinadas exportaciones a Italia.

Guerra.—Autorizando la adquisición de 6.121 pistolas "Astora" de la Casa Unceta, de Guernica, y cartuchos para las mismas, por un importe total de 470.000 pesetas.

Idem setecientos pistolas de la misma marca y cartuchos, por un importe total de pesetas 53.749,60 pesetas.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo, al auditor general de la Armada en reserva don Miguel Sánchez Jiménez.

Marina.—Disponiendo que el contraalmirante don Luis Pascual del Pobil, quede en situación de disponible forzoso.

Modificando el plan de estudios para obtener en la Armada el empleo de teniente de Intendencia.

Autorizando para adquirir por gestión directa al Ministerio de Marina, 203 equipos completos de máscaras contra gases, por un importe total de pesetas 396.753,75.

Hacienda.—Aceptando la cesión gratuita del solar ofrecido por el Ayuntamiento de Cervera (Lérida), para la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos de dicha población.

Idem, idem, del ofrecido por el Ayuntamiento de Navalmaral de la Mata, para iguales fines.

Idem, idem, del ofrecido por el Ayuntamiento de El Espinar (Segovia), para idem, idem.

Gobernación.—Nombrando jefe superior de Policía gubernativa de Madrid, al comisario de primera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia para los asuntos de Investigación Criminal en todo el territorio español, con residencia en Madrid, al comisario de primera clase don Antonio Lino Pérez González.

Idem, idem para los asuntos sociales en todo el territorio español, también con residencia en Madrid, al comisario de primera clase don Julián Sesena.

Idem, idem, para los servicios de identificación, antecedentes y reclamaciones en todo el territorio español, adon Victoriano Mora.

Treinta y cuatro títulos de gobernadores civiles de varias provincias.

Trabajo, Justicia y Sanidad.—Abriendo una información pública sobre la aplicación del decreto de 29 de noviembre de 1935 relativo a las condiciones que han de cumplir los patronos para el despido de obreros.

Título de subsecretario de Trabajo, a favor de don Alfonso Muñoz de Dago.

De Sanidad a favor de don Vicente Alvarez y Rodríguez Villamil.

De Justicia, a favor de don Isidoro Millán, y de delegado especial de los servicios sociales en Cataluña, a don Luis Valeri y Valeri.

Nombrando en comisión teniente fiscal de la Audiencia territorial de Sevilla a don León Muñoz y Esteban.

De la Diputación

Mañana, celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, a la hora de costumbre. En el orden del día sólo figuran asuntos de trámite.

TRIBUNALES

El juicio oral de hoy por robo

Esta mañana, a las once, se celebró el juicio oral tramitado por el Juzgado de Instrucción de Palencia, por el delito de robo contra Emilio Santos y otro más.

El fiscal elevó a definitivas sus provisionales conclusiones, pidiendo para cada procesado la pena de un año, un mes y once días de prisión, con imposición de accesorias y costas procesales.

La defensa, a cargo del letrado señor Gusano Herrero, solicitó la absolución.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Letras de luto

El 1 de enero se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Teotiste Gonzalo Ortega, ocurrido en Albalá.

En el recuerdo de la luctuosa fecha reiteramos nuestro pésame a don Rodrigo Salas Diez, esposo de la finada, a sus hijos y demás familia, pidiendo a nuestros lectores una oración por su alma.

—En Villarracino, falleció cristianamente la señora doña Magdalena Cuadrado y Calvo.

Su muerte fué muy sentida por aquel vecindario, pues gozaba de grandes amistades la finada por sus bellas prendas personales.

Descanse en paz y reciban sus atribulados hijos nuestro pésame.

—Ha subido al cielo la niña Pilarín Guadilla Cermeño, hija de nuestro apreciable convecino don Dionisio Guadilla, del comercio de esta capital.

Nos asociamos sinceramente al dolor que esta sensible pérdida produjo a los padres y demás familia de la angelical criatura.

—Mañana hace cinco años que falleció la respetable dama doña María Concepción Junco Rodríguez de Cossío de Polanco.

Dedicamos un recuerdo piadoso a su memoria y reiteramos nuestra condolencia a sus familiares.

—Don Mariano de Hoyos y familia, en la imposibilidad de responder como merecen al gran número de personas que les manifestaron su pesar y les acompañaron en el dolor que les ariuge, hacenlas patente por estas líneas su profunda gratitud y reconocimiento.

De interés para los automovilistas

Servicio de información sobre transitableidad de los principales puertos de las carreteras españolas.

Información facilitada por el Patronato Nacional del Turismo y el Automovil Club de España.

Todos los puertos están abiertos.

NOTAS DE HACIENDA

Se hallan al cobro en el día de hoy los libramientos siguientes:

Sr. ingeniero jefe del Distrito Forestal, señor administrador principal de Correos, señor habilitado de la Guardia civil, señor jefe de Telégrafos, don Ediberto Sánchez, don José Yagües, don Antonio García, don Donato Postigo, don Mariano Santamaría, señor jefe de la Sección Agronómica, don Félix Rafael, don Fulgencio García, don Agripino Franco y don Felipe García.

Se advierte a los señores perceptores que de no hacer efectivos los libramientos en el día de mañana, 31 del actual, serán devueltos a las Ordenaciones respectivas.

El Parlamento que va a disolverse

Se constituyó con cuatrocientos setenta y tres diputados.—Han fallecido diecisiete.—Cinco renunciaron.—Doce vacantes por otras causas.—Cuatrocientos treinta y nueve diputados en ejercicio

El total del censo parlamentario era, al abrirse las Cortes, de 473 diputados.

LAS BAJAS OCURRIDAS

A lo largo del bienio en que ha funcionado se han producido 33 vacantes por diversos motivos, que especificamos a continuación:

La Coruña.—Una vacante por fallecimiento del señor Rodríguez Cadarso.

Barcelona.—Una, por fallecimiento de don Francisco Maciá.

León.—Una, por haber optado por el acta de Salamanca el señor Gil Robles.

Madrid (capital).—Dos, por haber optado por la representación de Granada el señor Lamóneda, y don Rodolfo Llopis, por Alicante.

Huesca.—Una, por haberse decidido por Valladolid don Antonio Royo Villanova.

Baleares.—Una, por incompatibilidad del diputado electo señor Juliá.

Cádiz.—Una, por el mismo motivo y con referencia al señor Aguado.

Cuenca.—Una, por renuncia al acta del general Fanjul.

Guadalajara.—Una, por haber correspondido en sorteo al señor Casanueva representar a Salamanca.

Gerona.—Una por fallecimiento del señor Azpiazu.

Badajoz.—Una, por fallecimiento del señor Agueras.

La Coruña.—Una, por haber correspondido en sorteo optar por Orense al señor Calvo Sotelo.

Jaen.—Una por renuncia del señor Cabanellas.

Guipúzcoa.—Otra, por renuncia del señor Leizaola.

Lugo.—Una, por fallecimiento del señor Montenegro.

Pontevedra.—Una por fallecimiento del señor García Ramos.

Vizcaya (provincia).—Una por fallecimiento del señor Orsola Elósegui.

Valladolid.—Una, por renuncia del señor Landrove.

Zaragoza (capital).—Una, por fallecimiento del señor Paraiso.

Cordoba.—Una, por fallecimiento del señor Medina Togados.

Vizcaya (capital).—Una, por fallecimiento del señor Vicuña.

Barcelona (capital).—Una por haber dejado de ser diputado el que fué presidente de la Gerbilidad de la Guardia civil, señor jefe de Telégrafos, don Ediberto Sánchez, don José Yagües, don Antonio García, don Donato Postigo, don Mariano Santamaría, señor jefe de la Sección Agronómica, don Félix Rafael, don Fulgencio García, don Agripino Franco y don Felipe García.

UN DIPUTADO QUE NO HA PRESENTADO EL ACTA

Hay un diputado, don Rafael Benjumea, conde de Guadalhorca, exministro de la Dictadura, que se encuentra en Buenos Aires y no ha presentado el acta por Zaragoza (capital).

LOS DIPUTADOS EN EJERCICIO

Los diputados en ejercicio suman un total de 439 y se dividen en las siguientes minorías parlamentarias.

Radicales, (hay que tener en cuenta las diferentes tendencias en que se ha descompuesto este grupo), 72.

Populares agrarios, 114.

Socialistas, 50.

Agrarios, 28.

Liga Catalana, 24.

Unión Republicana, 20.

Tradicionalistas, 20.

Esquerra Catalana, 20.

Renovación española, 14.

Independientes, 14.

Izquierda Republicana, 9.

Nacionalistas vascos, 10.

Republicanos conservadores, 12.

Liberales demócratas, 10.

Republicanos independientes, 21.

Comunistas, 1.

Para Navidades compre vinos y coñacs PEMARTIN

ANUNCIOS POR PALABRAS

ARADOS

Toda clase de modelos "Rud-Sack" o corrientes. Precios añadidos.

ALMACENES DE MAQUINARIA

FELICIANO ORTEGA
PALENCIA

VENDESE camión U. S. A., buen uso; coche "Singer", ocho caballos, veinte mil kilómetros; tratar, viuda Adolfo Alvarez, en Saldaña.

SE VENDEN mazas secas y buenas, y también se venden amones secos y buenos, de ocho pulgadas de ancho por siete de alto, largura de ocho pies y medio; para tratar, con Jerónimo Pérez, en Fuentes de Nava.

SE VENDE un caballo de tres y medio años, bonita presentación, a propósito para carruaje o silla. Dirigirse a Augusto Abia, en Saldaña.

POR SOBRENTE ganado vendense cuatro mulas, dos al cerrar y dos cerradas, de 7 a 11 dedos alzada. Antidío Martín. Fuentes de Nava.

VENDESE cerdo de ocho arrobas. Atenedor Redondo. Villajimena.

SIRVIENTA, viuda, de 46 años, se ofrece para señor o señora. Informes: Elisea García. Monzón de Campos.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Major, 78 y 86



Después de hondas divergencias puestas de manifiesto en el Consejo de esta mañana, se plantea la crisis total del Gobierno

Su Excelencia el presidente de la República encarga al señor Portela Valladares la formación de nuevo Gabinete

ALMUERZO COMENTADO
MADRID.—Deseosos de lograr una referencia del alcance del almuerzo que tuvo lugar, en el día de ayer, en el domicilio del ministro de Estado, y al que asistieron los señores Chapaprieta y De Pablo Blanco, un reactor de "La Hoja Oficial" se dirigió a la residencia del señor Martínez de Velasco, no lo grandando su propósito informativo por encontrarse ausente el jefe del partido agrario.

El señor Martínez de Velasco había abandonado su domicilio acompañado de su distinguida esposa minutos después de las seis de la tarde, dirigiéndose, según nuestros informes, a un teatro. Ya nuevamente en su residencia, el ministro de Estado recibió a dicho reactor cerca de las nueve y media de la noche, y como el reportero le preguntara si en el almuerzo de referencia se había hablado de política, el señor Martínez de Velasco dijo:

—Ha sido un almuerzo que estaba convenido hace una porción de días, unos diez o doce, y ello es una demostración de que no lo ha motivado la necesidad de cambiar impresiones acerca de la situación política. Los señores Chapaprieta y De Pablo Blanco han venido acompañados de sus respectivas señoras, y ello confirma que no hablamos de política.

—¿Recibió usted la visita de don Melquiades Alvarez?

—Sí, en efecto. Poco después de marcharse los señores Chapaprieta y De Pablo Blanco tuvo la bondad de venir a visitarme don Melquiades Alvarez, con quien, como usted sabe, tengo una estrechísima y cordial amistad particular y política; pero puedo asegurar que, con ninguno de ellos, se ha tratado la cuestión política, dedicando nuestra conversación a temas más agradables y sugestivos.

El reportero preguntó al ministro de Estado acerca de su impresión respecto al Consejo de ministros que se celebrará en la mañana de hoy, lunes, y el señor Martínez de Velasco contestó:

—No la tengo. No sé los asuntos que vamos a tratar. Sólo conozco los que a mi conciernen.

Acto seguido el señor Martínez de Velasco reiteró al periodista sus anteriores manifestaciones, recalcando que tanto en el almuerzo como en la entrevista con el jefe del Partido liberal Demócrata no se había hablado de política, y se despidió amablemente del reportero.

Momentos después el ministro de Estado se disponía a abandonar su domicilio para cenar, según informes recogidos, en unión de algunas personas de su familia.

ES DESTITUIDO EL GOBERNADOR DE ALMERÍA
MADRID.—Esta madrugada fuimos recibidos por el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, quien nos manifestó que en Almería se había celebrado un mitin del Socorro Rojo Internacional.

Fueron los oradores los comunistas Manuel Vidal, César Falcó y el ex diputado Eduardo Ortega y Gasset.

Este último atacó al régimen y tuvo también frases de violencia para los altos poderes del Estado. Ya antes había habido algunos incidentes al hacer Falcó la apología de los sucesos de octubre; pero el delegado permitió que continuara el mitin, que, al fin, tuvo que suspenderse ante la forma en que discursaba el señor Gasset.

Posteriormente los tres citados oradores fueron detenidos. Parte del público quiso después manifestarse en la calle, lo que consiguió evitar la Policía.

Como consecuencia de todo esto y ante la falta de previsión para impedirlo, el Gobierno ha destituido al gobernador civil de aquella provincia, don Gaspar Mayor.

Después nos manifestó el señor Echeguren que no había más noticias y que de política no sabía nada.

Desde luego él esperaba comer las uvas de fin de año en el ministerio de la Gobernación.

EN EL CONGRESO
MADRID.—A última hora de la tarde de ayer, domingo, se observó en los pasillos y salón de conferencias del Congreso la presencia de algunos diputados

que se dedicaron a comentar el momento político, y a exponer conjeturas y hacer cábalas sobre el tema.

En cambio, los Centros de Acción Popular y Agrario, y el domicilio social de la minoría radical, permanecieron durante todo el día desiertos.

MITIN DEL BLOQUE NACIONAL
JAEN.—Con numerosa asistencia predominando las señoras, se celebró en tres teatros simultáneamente el anunciado acto de propaganda del Bloque Nacional.

En él tomaron parte los diputados señores Pradera, tradicionalista, y Calvo Sotelo, de Renovación Española.

En primer término habló don Víctor Pradera, quien comenzó su disertación haciendo un breve resumen de carácter histórico-político sobre la situación de España durante los últimos años.

Considera como primera etapa de este breve resumen histórico la fecha de diciembre de 1930 pasado, que calificó de preparatorio de lo que luego había de ocurrir en España.

En segundo lugar se refiere a lo sucedido en el mes de abril de 1931, que puede calificarse de revolución. Después diciembre del mismo año, caracterizado por una enconada persecución contra las derechas. En seguida, noviembre de 1933, con el enorme triunfo de las derechas logrado como protesta contra las doctrinas vertidas desde el Poder. En octubre de 1934 se abrió una etapa caracterizada por la revolución marxista y el separatismo de Cataluña y, finalmente, la época actual que se caracteriza por una completa descomposición.

Terminó atacando a los partidos de izquierda y propugnando una fuerte unión de derechas que pueda lograr el triunfo en las próximas elecciones.

Don José Calvo Sotelo comenzó diciendo que él sigue siendo en política lo que siempre fue. Entiende que en las circunstancias electorales que se avecinan debe producirse una fuerte unión de las derechas, para abatir la revolución, por lo que dirige un llamamiento tanto a la CEDA como a Falan-

ge Española, para que formen parte del bloque antirrevolucionario.

Aborda el problema internacional y afirma que España debe mantener la posición de neutralidad.

Refiriéndose a la Constitución, dice que ésta no es tal, porque ha sido votada y vulnerada. España —dice— necesita un Poder superior y único que no esté supeditado a unos cuantos, y hemos de luchar para lograrlo.

Después del acto se celebró un banquete al que concurrieron quinientos comensales, pronunciándose nuevos discursos.

Los oradores fueron aplaudidos.

CONSEJO DE MINISTROS
MADRID.—A las diez de la mañana de hoy se reunieron en el Palacio Nacional los ministros al objeto de celebrar el anunciado Consejo.

Una hora duró la reunión ministerial. A la salida, el ministro de Trabajo manifestó a los periodistas que se había planteado la crisis total.

Seguidamente salió el ministro de Agricultura don Joaquín De Pablo Blanco, y dirigiéndose a los periodistas, les dijo que lo que había pasado en el Consejo jilero era cosa inconcebible y que jamás había presenciado.

Al subirse al automóvil el señor De Pablo Blanco manifestó que el motivo de la crisis no se lo podían ni imaginar.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES
A las doce cuarenta y cinco salió del Palacio Nacional el señor Portela Valladares, quien comunicó a los periodistas que se había planteado la política después de aprobar el Consejo el decreto de disolución de las Cortes.

Agregó que alrededor del mismo se habían producido diversas discrepancias, dando lugar, por consiguiente, al planteamiento de la crisis.

Añadió a los periodistas que había dado cuenta de ello a Su Excelencia el presidente de la República y que éste le había ratificado el encargo de formar Gobierno, y que esta misma tarde visitaría al presidente de la Cámara don Santiago Alba.

Los informadores informaron al señor Portela Valladares de las palabras que había pronunciado el ministro de Agricultura dimisionario sobre el planteamiento de la crisis, que la calificó de inconcebible.

El señor Portela Valladares contestó:

—El ministro de Agricultura podrá emitir el juicio que quiera, pero no hay derecho a que emplee esa palabra, y le rogó a los periodistas no la transcribieran porque no la dejaría pasar la censura.

Terminó su conversación con los reporteros manifestando que quizá esta misma tarde hubiera Gobierno.

LO QUE DICE DON CIRILO DEL RIO
MADRID.—Don Cirilo del Río únicamente dijo a los periodistas que el Consejo no se había reunido esta mañana con el jefe del Estado.

IMPRESION
MADRID.—Parece ser que el planteamiento de la crisis se desarrolló en tonos violentos, pues el jefe del Gobierno insultó al ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

El Consejo comenzó con el breve despacho ordinario.

A continuación se dió lectura al decreto de disolución de las Cortes, cuyo contenido fué escuchado atentamente por todos los ministros del Gobierno.

Después, el señor Portela Valladares hizo referencia a las vitas realizadas por algunos ministros a diversos jefes de minorías políticas y que actualmente se encuentran en la oposición. Añadió que esto no le agradaba, porque él, como jefe del Gobierno, era el único director de su política, y no estaba dispuesto a consentirlo.

Añadió que esta era su opinión y que si no estaba en lo cierto era lo mismo.

El ministro de Trabajo don Alfredo Martínez, explicó ante los ministros la visita que hace unos días sostuvo con el señor Gil Robles, y que, en ella, trató

del caso de Asturias en lo que con las elecciones futuras tiene relación, y que tal visita no la hizo en calidad de ministro, pues para despistar mejor, ni siquiera cogió un coche oficial, sino que se trasladó a casa del jefe de la Ceda en un "taxi".

Afirmó que él estaba en su puesto con absoluta dignidad y que sentía el haber molestado al señor Portela Valladares.

El ministro de Agricultura señor De Pablo Blanco, explicó también los móviles de su visita al señor Gil Robles, que eran parecidos a los expuestos por el ministro de Trabajo.

Añadió que la visita con el jefe de la Ceda fué cordialísima y que prometió al jefe de la Ceda que si para la futura campaña electoral era contraproducente su presencia en el Gobierno, que estaba dispuesto a abandonar la cartera de Agricultura y tampoco estaba dispuesto a presentar su candidatura como diputado por la provincia de Córdoba.

Añadió que el señor Gil Robles dió su conformidad a estas manifestaciones.

El señor De Pablo Blanco informó a los consejeros que desde luego su visita fué de carácter particular y anunció al señor Portela y al Gobierno que él personalmente podía ir a ver a quien estimase oportuno, pero lo que no estaba dispuesto a tolerar era a figurar en este Gobierno con el triste papel de ser un escribiente de treinta mil pesetas de sueldo.

El ministro de Hacienda coincidió en un todo con las palabras del señor De Pablo Blanco.

Entonces, el señor Portela Valladares, malhumorado y enérgico, llamó al señor Chapaprieta hombre de dos caras, que tenía muy poca vergüenza y otros insultos que por su dureza lamentamos no transcribir.

El jefe del Gobierno calificó al ministro de Hacienda de bajeza espiritual.

En este momento se levantó indignado el señor De Pablo Blanco, y dando un fuerte puñetazo sobre la mesa, dijo que como ministro y como ciudadano no estaba dispuesto a consentir la forma grosera en que se había producido el señor Portela Valladares.

Habló entonces el señor Martínez de Velasco en tonos de mesura, pero que ante el extremo violento a que se había llegado, se consideraba dimitido, haciendo votos porque todo se arreglara lo mejor posible.

También habló y dió cuenta de una carta al ministro de Marina vicealmirante Salas.

Don Cirilo del Río, ministro de Obras públicas pretendió hacer una observación encaminada a la concordia, pero no tuvo éxito.

El ministro de la Guerra, general Molero fué el único del Consejo que no habló, y por consiguiente, el Consejo no pudo conocer su pensamiento en este asunto.

Entre tanto, el presidente de la República, esperaba en sus habitaciones particulares a los ministros para celebrar Consejo bajo su presidencia.

Poco después, le pasaron un recado anunciándole que el Gobierno estaba en crisis.

El jefe del Estado, ignorando los motivos por los cuales se había producido la crisis, expresó su deseo de que estaba dispuesto a escuchar las razones de todos los ministros sobre este particular.

El señor De Pablo Blanco manifestó al secretario general de la República, señor Sánchez Guerra que era inútil esta invitación.

PORTELA EN PALACIO
MADRID.—A primeras horas de esta tarde abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares dirigiéndose al Palacio Nacional, manifestando a los periodistas que iba a someter a la firma de Su Excelencia diversos decretos sobre diferentes acuerdos que estaban pendientes y tomados en Consejos anteriores, manifestando que después permanecería unos minutos en el despacho del ministerio de Gobernación.

DON ABILIO CALDERON EN LA PRESIDENCIA
MADRID.—Poco antes de las cuatro y media de la tarde salió de la Presidencia don Abilio Calderón,

Manifiesto a los periodistas que había sido llamado por el señor Portela y que si no le habían visto entrar era por que había llegado al Palacio de la Castellana antes que el presidente.

Un periodista le preguntó: —¿Qué cartera va a ocupar usted en el Gobierno, don Abilio?

Y el señor Calderón respondió echándose mano al bolsillo de la americana: —Por ahora no tengo nada más que ésta.

Los periodistas le preguntaron si podía facilitarles alguna noticia sobre la entrevista, y contestó que se remitía a la referencia que les diera el señor Portela Valladares.

A los pocos minutos salió el señor Portela Valladares y los periodistas le dijeron si podía decirles algo de lo tratado con el señor Calderón, y el jefe del Gobierno contestó que se remitía a lo que hubiera dicho el jefe de la minoría independiente.

Fués el señor Calderón, a su vez, ha dicho que se remitía a lo que dijera usted, pues no quería ser indiscreto.

Si él no ha sido indiscreto —replicó el señor Portela— ¿lo voy a ser yo? Pero a los instantes ruegos de los periodistas, dijo que había cambiado impresiones con el señor Rahola, ministro sin cartera del Gabinete dimisionario, ocuparía la cartera de Marina.

La nota facilitada por el presidente de la República sobre la crisis ha sido objeto de numerosos comentarios en el Congreso.

carácter de independiente ve los problemas sin apasionamiento y con más serenidad.

Añadió que en su conversación habían coincidido en muchos puntos.

—¿Cabe pensar, le dijo un periodista, en que don Abilio sea ministro?

Y el señor Portela replicó: —Eso no se puede contestar por ahora.

Añadió que marchaba al ministerio de la Gobernación y que luego iría a Palacio para ver a Su Excelencia.

—¿Habrá Gobierno esta tarde? —le preguntaron.

—Eso quiero yo y voy a intentarlo.

COMENTARIOS EN EL CONGRESO
MADRID.—En las primeras horas de la tarde de hoy se comentaban mucho las gestiones del señor Portela para formar Gobierno.

Se sabía que don Miguel Maurola le había negado su apoyo, y se comentaba que Portela constituiría un Gobierno en el cual entrarían los señores Zabala, Benayas y Rico Avello. También se decía que el señor Villalobos, que se encuentra en Salamanca había sido llamado por teléfono a Madrid por el jefe del Gobierno.

Asimismo se afirmaba que la Lliga se avendría a formar Gobierno y que el señor Rahola, ministro sin cartera del Gabinete dimisionario, ocuparía la cartera de Marina.

La nota facilitada por el presidente de la República sobre la crisis ha sido objeto de numerosos comentarios en el Congreso.

chos comentarios en la Cámara calificándola algunos de carta blanca, y otros decían que cumplía lo dicho en cierta ocasión por el señor Largo Caballero de que se intentaba hacer un Gobierno con doce individuos del barrio de las Peñuelas.

A DON ABILIO CALDERON LE OFRECEN LA CARTERA DE HACIENDA
MADRID.—El señor Portela Valladares requirió esta tarde a don Abilio Calderón ofreciéndole la cartera de Hacienda, contestando éste que consultaría con su minoría y que seguidamente le daría la respuesta.

Y efectivamente, el señor Calderón se trasladó al Congreso y reunió a la minoría, dándole cuenta del ofrecimiento que le había hecho el señor Portela, y por unanimidad se acordó colaborar en el Gabinete que se intentaba formar.

Desde allí mismo, y por teléfono, don Abilio Calderón cuenta al señor Portela del acuerdo tomado.

PORTELA VUEVE A PALACIO
A las seis menos veinte de esta tarde llegó a Palacio el señor Portela, manifestando a los periodistas que iba a someter a la firma de Su Excelencia varios decretos.

A la salida le preguntaron los periodistas si Su Excelencia había firmado el decreto de disolución de las Cortes, contestando negativamente, pues habiendo sido aprobado esta mañana en el Consejo por unanimidad.

Dijo que no sabía la fecha exacta en que entraría en vigor, pues las vacaciones parlamentarias finalizaban el día 10, y no sabía si con arreglo a las prerrogativas presidenciales habría nueva suspensión.

Añadió que pensaba continuar sus gestiones y que se trasladaría a la Presidencia.

DON CIRILO DEL RIO RECIBE A NADIE
MADRID.—El ministro de Obras públicas ha permanecido desde primeras horas de la tarde sólo en su despacho, esperando los acontecimientos de la crisis.

A las cinco y media recibió a los periodistas y a sus preguntas contestó que si el señor Portela lograba formar Gobierno sería fácil que continuara el ministerio.

Muerto a puñaladas por su cuñado

SANTANDER.—Comunican de Santofia que en las inmediaciones de aquella villa, en el barrio de Musa, cerca del Duero, fué muerto a puñaladas Félix Simón Suárez, de sesenta y ocho años, que vivía con su mujer, Honorina Rivero Blanco, y cuatro hijos, de los cuales dos fueron llevados al matrimonio por la mujer, de su primer marido. Hace unos ocho días llegó de Oviedo un hermano de Honorina, llamado José Rivero, de veinticuatro años, que venía en busca de trabajo. Parece que el anciano Félix maltrataba frecuentemente a sus hijastros con una estaca. El hermano de Honorina, que había sostenido con este motivo varias discusiones con él, penetró anoche en la habitación de Félix y con un cuchillo le asestó varias puñaladas en la cabeza, produciendo la fractura del cráneo, hasta romper el mango del cuchillo. El asesino, que se entregó a la Benemérita de Santofia, ha ingresado en la cárcel.

Venezelos no piensa regresar a Grecia

PARIS.—El ex presidente Venezelos ha recibido a un redactor de la United Press. El jefe republicano ha desmentido los rumores de que se había reservado un puesto en el expreso de Oriente para regresar a Grecia. Ha dicho: "Esos informes carecen en absoluto de fundamento. Me propongo permanecer algún tiempo en París antes de regresar a mi patria. Lo único que hay de cierto en los rumores a que me refiero es que mi hija política ha solicitado un puesto en el tren aludido; pero yo, no".

Uzcudun regresa a España

Y PARECE QUE SE RETIRARA DEFINITIVAMENTE DEL "BOXEO"

SAN SEBASTIAN.—El boxeador español Paulino Uzcudun llegará a esta población el próximo día 6, de París.

Parece ser que el púgil de Régil no volverá a subir al "ring". Mi combate con Joe Luis—ha dicho—ha sido el último de mi vida.

Antes de partir de Norteamérica para Europa, ha recibido numerosas ofertas para actuar en los Estados Unidos, especialmente en San Francisco; pero todas las ha rechazado.

Despacho SAM

El dueño de este despacho pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela, que teniendo necesidad de dedicar sus actividades a otros asuntos, desde primero de enero próximo, no se expenderá mercancía en el mismo, haciéndolo así para que los consumidores no sufran perjuicio, faltando el artículo.

Al tiempo, es ocasión de agradecer sinceramente los favores que el público le ha venido dispensando.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 47

NADA ES MAS SEGURO

que una buena reputación, y nada es más atractivo que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRESA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo.

Escriba al Apartado 34, Palencia.

Banquete al señor Robles en el Hotel Ritz

MADRID.—Esta tarde se ha celebrado en el Hotel Ritz un banquete en honor del señor Gil Robles, ofrecido por la minoría de Acción Popular y al que asistieron medio centenar de comensales.

Al llegar el señor Gil Robles fué aclamado y oyéndose voces de ¡Viva el jefe! y ¡A por ellos!

A los postres, pronunció un discurso, manifestando que pronunciar brevísimas palabras de gracias y que el ofrecimiento del banquete lo consideraba más que a él, a Acción Popular Agraria.

Añadió que la gente no se habían fijado bien en la importancia de estas Cortes tratadas a la labor del bien.

Manifestó que la Ceda siempre ha estado en su puesto, manteniéndose incólume y limpia su actuación.

Dijo que le aterra el triunfo que van a lograr, pues por Castilla, por Aragón, por Extremadura, etc., donde ha estado estos días, vibran de entusiasmo y desean la lucha de sus masas.

Dice que si el triunfo es absoluto implantarán integro su programa.

Terminó diciendo que depositarán sus actas en manos del pueblo y que si vuelven a sus hogares, nadie ni nada les impedirá el desarrollo del mismo.

El señor Gil Robles, a la terminación de su breve discurso, fué aclamadísimo.